

## 芝罘区昨举办“贤德智慧、阳光母亲”表彰暨事迹报告会

## 这个母亲节 120位母亲获表彰

本报5月8日讯(见习记者 李大鹏) 为推动“母亲教育工程”深入开展,以博大无私的母亲形象,带动更多的女性加入到文明城市创建活动中,5月8日上午,芝罘区文明办、妇联、教体局和家庭教育学会联合在芝罘区人才市场举办了“贤德智慧、阳光母亲”表彰暨

## 事迹报告会。

据了解,本次活动是对去年母亲节启动的“母亲教育三大行动”的拓展深化,也是对活动开展的一次阶段性成果展示。会上,对100名贤德智慧母亲、20名阳光母亲进行了表彰,每名阳光母亲获得了由中泰物业提供的1000元奖

励基金,并选取了5名阳光母亲做了事迹报告。

据芝罘区妇联主席常洁介绍,当天有180余名母亲出席了活动现场,会后将采用班班通的形式,组织全区68所中小学近8万家长收看,进一步扩大活动的受益面。

## ○优秀母亲故事选登

## 薛美艳:让女儿拥有快乐人生



“作为一名母亲,我时常感到很愧疚,因为我没有像其他父母那样给孩子一个强健的体魄,一个富足的生活环境。”薛美艳眼里噙着眼泪说道。

薛美艳的女儿李沂珊从小患有白血病,为了给孩子治病,她们原本就不富裕的家庭蒙受着巨大的经济压力。孩子的父亲因不堪家庭重负,弃他们而去,这无疑让她们这个本来就不幸的家庭雪上加霜。孩子治病欠下亲戚朋友们的钱要还,生活还得继续。于是,薛美艳一个人带着孩子来到烟台打工。她没有什么学历,挣的钱也很少,日子过得捉襟见肘。但每当夜深人静时,看着女儿熟睡的样子,薛美艳总是在心里默默想:孩子,虽然妈妈不能给你一个完

整的家庭,给你一个健康的体魄,但是妈妈会用全部的爱,让你拥有快乐的人生!

刚开始送女儿上小学时,女儿看着经过身旁一辆一辆的汽车,有些抱怨地说:“咱家有车就好了,上学就不累了,还能多睡会,看他们的得意劲儿。”薛美艳回答女儿说:“如果咱开的车上学,就得紧紧地盯着路,也不能做口算,更不能背课文、猜谜语了。”这时,女儿面露笑容。“妈妈就是因为小时候家里穷没有学好知识,长大了没有找到好工作,所以没有钱买车,看来只能你努力了,好好学习,等你学习好找个好工作我沾你的光,你开车我坐车。”这时候女儿一本正经地对她说:“好!等我长大了,我让你天天坐车。”

## 王静涛:在点滴生活中教育孩子



王静涛是福泰幼儿园的园长,幼儿园里的工作是很繁琐的,她总是让儿子看到自己愉悦和活力的一面,从不在儿子面前抱怨。王静涛最了不起的是会教育儿子。

王静涛曾经为养狗的事情和儿子有些争执。她观点很明确地告诉儿子,家里不能养狗,也没有时间和精力照顾它。“要么养狗,要么养你,你说怎么办?”她对儿子说。儿子说,“妈妈,你养我,我养狗!”后来,她很认真地和儿子谈,狗也需要一个家,需要一个固定场所,而这是她们家办不到的。养狗会搅扰到邻居,另外,把狗天天锁在

厕所里对它也是一种折磨。她把养狗的利弊分析给儿子听,儿子最后很愉悦地接受她的意见。

儿子上小学三年级时,开学第一天就遇到了烟台罕见的风暴潮。那天早上极其寒冷,她和儿子等了若干辆公交车都没有挤上,儿子在马路上冻了将近两个钟头,都没有搭上车。因为开学第一天,儿子一直在担心老师会批评他。这时,王静涛先让儿子给老师请假,又带儿子走进麦当劳给儿子补充一下体力。她对儿子说,如果一个人遇到苦难,就要想办法停下来,不要着急赶路,吃点东西,保存体力,接着往前赶路。

## 林向英:教女儿做一个“光明小使者”



林向英是一个13岁女孩的母亲,女儿目前在读初中二年级。

女儿上幼儿园的时候,她家住在五楼,楼房很旧,楼道没有灯,晚上楼道里面很黑,女儿有些害怕,上楼就会要求抱着或紧紧拉着她的手。女儿害怕,怎么办?是责怪孩子害怕?还是说,别害怕,有爸爸妈妈在?最后,她想还是实话实说吧,告诉女儿:“宝宝,妈妈小时候也非常非常怕黑。然后把手机打开,放到她的手心里,说‘我家宝贝今天要做光明小使者了,在前面打着灯笼给妈妈照路吧!’几次之后,女儿晚上进楼道的时候,居然很兴奋地主动要当光明小使者。

日常生活中,林向英和丈夫都是喜欢在工作之余享受家庭生活的人,所以都尽量提高工作效率,减少不必要的应酬,不将工作带回家。丈夫会更多地发挥自己理性的优势,和女儿探讨天文地理、国家大事、分析男生心理。林向英则充分发挥女性情感方面的优势,成为感情生活的润滑剂。女儿做作业时,削个水果,倒杯水,悄悄送过去;女儿诉说学校和生活的烦心事和开心事时,她就专注地倾听;每天睡觉前,都会去给她掖掖被角,抱抱她,亲亲她,给孩子带去的安全感和幸福感。

图片均由见习记者李大鹏摄

## ○母亲节调查

## 六成母亲认为不用庆祝

## 七成大学生知道妈妈生日

本报5月8日讯(记者 侯文强) 昨天是母亲节,烟台大学人文学院中101-4班对1000名大学生和500名母亲做了问卷调查。71.3%的大学生知道母亲的年龄和生日,并会为妈妈送上问候和祝福。不过,60.1%的母亲表示并不需要儿女专门为她们庆祝母亲节。

被访的1000名大学生全是“85后”,每个人都认为母亲节很重要,不过只有5.6%的学生会给母亲买礼物庆祝,34.4%的人回家陪亲过节,大部分的学生选择打电话或者发短信问候。大三学生小高说,她老家在临沂,以前都没有过母亲节的习俗,让她买礼物或者回家陪妈妈过节不太现实,也觉得没有必要。

调查结果显示,35.9%的学生对母亲的喜好知道得“一清二楚”,40.1%的学生至少每周和母亲交流一次,75.0%的人认为母亲在自己心目中的形象是温柔的,71.3%的学生知道母亲的年龄和生日。

与儿女们相比,在母亲节当天,15%的母亲希望收到母亲节礼物或者问候,24.9%的母亲希望家人们能在这天聚在一起吃顿饭,60.1%的母亲则表示“不需要专门庆祝,只希望家庭和睦,家人幸福就好”。52岁的孙丽洁说,她对于母亲节并不看重,但仍然希望收到孩子的问候,与母亲节相比,她“更希望我在过生日的时候,儿子能专门回家陪我”。

## ○华茂社区

## 年轻妈妈给老妈妈过节



大家陪夏妈妈一起吹灭蜡烛。钟建军 摄

本报5月8日讯(记者 钟建军 通讯员 苏慧)

5月8日“母亲节”,华茂社区的几位年轻妈妈,陪社区里困难家庭的夏妈妈过母亲节,给夏妈妈带来了鲜花、蛋糕以及800元现金。

8日上午,在芝罘区华茂社区,20多名年轻妈妈,通过做游戏、竞拍玩具等活动,陪夏妈妈度过一个快乐的“母亲节”。

据华茂社区梁主任介绍,夏妈妈今年65岁,她的丈夫和儿子,都因病情严重无法外出工作,全家人生活

困难,“不能因为贫困而让这位母亲放弃属于她的节日,我们和社区里年轻的妈妈,一块陪她过。”社区里的骄阳兰多公司购买了书包、铅笔盒、书包等,送给夏妈妈以及她的孙女。

“今天特意给夏妈妈买了一个大蛋糕。”梁主任说,夏妈妈在家,她平时舍不得吃,舍不得穿,省下钱用给家中的病人买药治病,还要维持生活。“平时夏妈妈参与社区活动很活跃,也是一位老楼长,今天我们年轻的妈妈们,一起陪她过节。”

## ○幸福社区

## “母亲节”的问候



5月8日“母亲节”,幸福社区联合芝罘区农村信用合作联社幸福信用社,在辖区内开展了走访慰问贫困母亲活动,共看望了辖区9位贫困母亲,为她们送去了花生油、牛奶、面粉等生活用品,并送去了节日的祝福。

通讯员 刘秀琴 摄

## ○沃尔玛超市、毓璜顶街道

## 做个蛋糕送妈妈



5月8日“母亲节”,烟台沃尔玛购物广场联合毓璜顶街道办举办了“谢谢妈妈”主题感恩活动,现场邀请了9对残疾母亲及子女,由沃尔玛购物广场蛋糕房师傅亲手教授孩子们,尝试着亲手做一个蛋糕送给妈妈,表达感恩之心。

本报记者 赵金阳 摄 通讯员 简洁

编辑:冯荣达

美编/组版:夏坤